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Nem túlzás – égimeszelő családfa! 

Dr. Babós Lajos, Budapest (dr.babos.lajos@gmail.com) 

 

Egészen pontosan egy 2,283 x 9,651 m-es lapra lehetne kinyomtatni a gyulai Gaál család egyik 

ma élő utolsó sarjának – a továbbiakban GGM − felmenőit a Family Tree Maker (FTM) családfaépítő 

programmal, személyenként csupán két sorban feltüntetve a nevet, illetve a születési-halálozási év-

számokat. Vagyis egy kisebb méretű lakótelepi szoba falait is körbe lehetne vele tapétázni. Azért ilyen 

hosszan elnyúlt, mert az FTM-ben nincs ősvesztés, ennél fogva az „unokatestvéres” házastársak kö-

zös ősei kétszer vagy akár többször is szerepelnek a fán. És azért ilyen magas, mert 69 generációról 

van szó (817 személy). Bár a program szerint könyvformátumban is ki lehetne nyomtatni az ősöket, 

ehhez 390 oldalra lenne szükség, ami, lássuk be, meglehetősen terjedelmes és áttekinthetetlen ol-

vasnivaló lenne. 

A GGM adatbázisba az ősökkel és az oldalági rokonokkal együtt, a ma is élő unokatestvérekkel 

közösen 1932 nevet sikerült begyűjtenünk. 

 

Adatgyűjtés 

 

Az alábbi öt információforrásból meríthettem adatokat:  

 

1. GGM által megőrzött anyakönyvi kivonatok, gyászjelentések;  

2. A Magyar Nemzeti Levéltár egyházi és polgári mikrofilm anyakönyvei; 

3. Móricz Bélának A gyulai Gaál család története címmel 1960-ban megírt 800 oldalas kézirata, 

melyet a levéltáros szerző özvegye adományozott a Magyar Országos Levéltárnak a kutató 

halála után; 

4. Gudenus János József: A magyarországi főnemesség XX. századi genealógiája (1990-1999), 

Teller Kiadó, Budapest; 

5. Geni* 

                                                 
* Geni = web-alapú genealógiai adatbank, amely alapítása (2007) óta havi 1-2 millió személyi adattal bővül. Jelenleg mintegy 6 

millió felhasználó, közel 100 millió profilja található az adatbázisban, összesen kb. 160 millió névvel. A portál 2012-ben a 

MyHeritage izraeli magáncég tulajdonába került. Használata regisztrációhoz kötött. 

mailto:dr.babos.lajos@gmail.com
http://geni.com/
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gyulai Gaálok A többi család 

 
összekötő kapocs 

cserneki és tarkői 

Dessewffy 

Geni 

30-cca. 1700 

Móricz Béla mun-

kássága 

1508-1905 

Gudenus János főne-

mesi adattára 

1585-1947 

egyházi és polgári anyakönyvek 

1734-1895 és 1895-1970 

GGM hagyatékai 

1781-2013 

A több mint 2000 évet lefedő és egymásra épülő adatforrások. 

Az évszámok jelzik, hogy az adott forrásból mely időszakra vonatkozó adatokat lehetett kigyűjteni 

 

Adatfeldolgozás – családkönyv 

 

A kutatás befejeztével nagy dilemma előtt álltam: hogyan és milyen formában lehetne prezen-

tálni az eredményeket. Nem vitás, hogy csakis a könyv formátum jöhetett szóba, de rögtön adódott az 

újabb kérdés: mit tartalmazzon? Többszöri nekifutásra, és GGM egyetértésével, végül elkészült a 

családkönyv 192 színes oldalon, az alábbi fejezetekre bontva. 

 

Prológus - Statisztikai adatok egy-egy oldalon, pl. nevek, generációk, családnevek, unokatest-

véres házasságok, ikrek száma. 

 

A gyulai Gaál család boronkai ága - gyulai Ispán Gaál leszármazottainak nemzedékrendje két 

oldalon, melynek végén GGM szerepel (14 generáció). 

 

A boronkai Gaálok története - Extractus Móricz Béla fent említett munkájából (9 oldal). 

 

Az én történetem - GGM önéletrajzi írása öt oldalon, kiegészítve olyan érdekességekkel, me-

lyek nem szerepelnek az életrajzi lexikonokban. 

 

Felmenőim - Táblázatos kimutatás GGM őseiről ábécérendben. Helyhiány miatt csak a szülők 

neveit, az apák születési évszámát, valamint a szülők rokonsági megnevezését, illetve gene-

rációk számát lehetett megadni 14 oldalon, összesen 817 név felsorolásával. 
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A gyulai Gaálok ágakra szakadása a 16-18. században és az ősök listája 

 

Uralkodó és főnemes őseim - Szintén táblázatba foglalva és abc-s névsorba rendezve, meg-

adva a születési-halálozási évszámokat, hat oldalon, a következő összesítésben: 

Uralkodók, úgymint királyok, császárok, fejedelmek, klánok és bánok száma kötőjellel 

(-) elválasztva a főnemesek (lordok, hercegek, grófok és bárók) számától: almán 0-3, 

bajor 1-5, burgundi 2-2, cseh 0-15, elzászi 0-1, flamand 1-4, frank 18-25, gót 12-5, 

horvát 0-2, kijevi 7-0, lengyel 0-3, lombardi 3-0, longobárdi 6-0, macedón 0-1, macsói 

1-0, magyar 9-66,  mongol 5-0, normann 0-2, olasz 0-1, sváb 0-4, szavojai 0-1, szicíli-

ai 1-0, vesztfáliai 0-1. 

 

  
A főnemesek kékkel kiemelve, valamint az Árpád házi és Branikovic címerekkel jelölt ősök 
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Ősmagyar leszármazásom  - Előd és Emese leszármazási táblája GGM-ig bezárólag (41 gene-

ráció) az Árpád házi uralkodókon át a horvát Brankovic és Zrínyi, valamint a magyar Dessewffy csalá-

dokon keresztül a legteljesebb anyakönyvi adatokkal kiegészítve (3 oldal). 

 

Korabeli dokumentumok  - Eredeti dokumentumok digitalizált másolatainak gyűjteménye 21 ol-

dalon. Csupán néhány kuriózumot említek: keresztelési anyakönyvi kivonat 1781-ből, nemesi igazolás 

három lapon 1806-ból, házassági szerződés hat pecsétviasszal két lapon (1832). A legkorábbi doku-

mentum kelte 1515. április 19. 

 

  
Egy megsárgult dokumentum és a címerkollekció egy lapja 

 

Címerek - 37 nemesi címer 12 oldalon. Az eredetileg f/f címerrajzok a heraldikai színek jelölésé-

re használt vonalkázási rendszernek megfelelően kiszínezve láthatók. Néhány címert a címerleírások 

alapján grafikai szerkesztővel reprodukáltunk. 

 

Elismerések - 11 érdemjel illusztrációja négy oldalon, feltüntetve viselőjének a nevét és a kitün-

tetés időpontját.   

 

Arcképcsarnok - 52 személy portréjának albuma 14 oldalon. A zömében f/f fényképek és rajzok 

a régies hatás kedvéért színesen, míg egyes képek képkeretezve szerepelnek a gyűjteményben. 

 

Akikért a gyertya ég - Három sírkőről készült fénykép és 31 gyászjelentés másolata 19 oldalon. 
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A kitüntetések albumának és a portrégyűjtemény egy-egy lapja 

 

Családi lajstrom Az adatbázisban szereplő nevek felsorolása abc szerint a születési és elhalá-

lozási dátum, illetve a házastárs nevének megadásával, 33 oldalon keresztül. A nemesek előneveikkel 

vannak beírva. Összesen 1859 név, mivel a második vagy többedik házastárs már nincs feltüntetve, 

és az azonos nevű, de ismeretlen személyek is csak egyszer-egyszer szerepelnek név szerint az 

ismétlés elkerülése végett. 

 

  
Gyászjelentések, valamint a listázott adatbázis egy oldala 

 

Mellékletek - GGM vérvonala (13 generáció) és Dessewffy Ferenc leszármazási nemzedék-

rendje (15 generáció) nevekkel, foglalkozás és/vagy státusz megadásával, szül-hal évszámokkal.  
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A leporellószerűen összehajtható mellékletek 

 

A családkönyv külső megjelenése: a piros kerettel díszített és oldalszámozott A4-es lapok sö-

tétkék nemes bársonnyal borított, keménytáblás kötésben nyerték el végső formájukat, arany nyo-

mással és réz sarokvédőkkel ékesítve. 

 

 
Contentus est per formam, vagyis: a tartalomhoz méltó megjelenésben 

 


